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Beantwoording Kamervragen Identiteitsfraude 

Aanleiding 
Het lid Van Haga en de leden Michon-Derkzen en Rajkowski (VVD) hebben op 25 
juli schriftelijke vragen gesteld (kenmerk 2022Z15316 en kenmerk 15317) naar 
aanleiding van uw brief van 8 juli getiteld “Aankondiging van maatregelen ter 
voorkoming identiteitsfraude”.  
 
De antwoorden zijn opgesteld en afgestemd met J&V, het OM, RvIG en de 
gemeente Den Haag. De brief wordt verstuurd mede namens de minister van 
Justitie en Veiligheid. 
 
U heeft eerder (7 september) een uitstelbrief verzonden naar de TK (tot 30 
september, zie bijlage).  

Geadviseerd besluit 
• In te stemmen met de antwoorden op de gestelde Kamervragen. 
• De antwoorden worden parallel in de lijn gebracht bij Justitie.  

Kern 
Beide sets Kamervragen zijn verdiepend. Er wordt in de beantwoording meer 
duidelijkheid gegeven over wat binnen de gemeente Den Haag precies gedaan is 
na ontdekking van het fraudegeval.  
 
Veel vragen gaan ook over de wijze waarop het OM acteert. Hier kan weinig 
informatie over verstrekt worden (lopend onderzoek). Niettemin is zoveel 
mogelijk informatie die wel gegeven kan worden in de antwoorden verwerkt.  
 
De lijn van de beantwoording is zoals in de brief van 8 juli: 

• Corrupt handelen door ambtenaren burgerzaken moet krachtig bestreden 
worden. Het OM is hierbij aan zet. 

• RvIG doet zelf aanvullend onderzoek naar onzorgvuldigheden/fouten in 
het dagelijks proces bij gemeenten. De uitkomsten worden einde dit jaar 
verwacht. 

• Ondertussen is een groot aantal maatregelen ontrold (opsomming uit de 
brief) die zoveel mogelijk “gaten” in het proces dichtstoppen. Het gaat 
dan om (kort gezegd) maatregelen op communicatief vlak (gesprekken en 
voorlichting), aanpassingen in werkwijze en techniek (bijvoorbeeld live 
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enrolment, programma Verbeteren Reisdocumentenstelsel) en op 
personeelsvlak het certificeren van baliemedewerkers. 

 
Politieke context  

• Op 28 september staat een commissiedebat (Commissie Biza) gepland 
over BRP en reisdocumenten. Een groot aantal brieven staat geagendeerd 
(uit de laatste twee jaar). De brief van 8 juli is eveneens geagendeerd. 
Via het dossier wordt u voorbereid. 

• Dinsdag is een nieuw geval van corruptie in Den Haag via AP naar buiten 
gebracht. U bent hier eerder over geïnformeerd door de AD RvIG. In de 
beantwoording gaat u niet in op specifieke gevallen. Dus ook niet op dit 
geval. 

• Naar aanleiding van het bovenstaande nieuwe geval werd bij Regeling van 
werkzaamheden tijdens de APB (21 september) door meerdere fracties 
gevraagd om een brief over dit onderwerp. Dit was naar aanleiding van 
het bericht ‘Rijksrecherche onderzoekt leveren van valse paspoorten’ 
(Om.nl, 20 september 2022). Het is de bedoeling dat deze brief wordt 
betrokken in een commissiedebat. Deze actie wordt opgepakt door J&V. U 
wordt geïnformeerd. Het is nog niet duidelijk of de brief voor 28 
september zal worden verstuurd door de minJ&V. 

Communicatie 
• Woordvoering is aangehaakt op dit dossier. 
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